

怀化

人社驿站帮助4万多群众就业

具备求职登记、岗位推介、社保查询、欠薪投诉等13大功能

湖南日报12月12日讯(全媒体记者雷鸿涛 通讯员杨邦柱 罗艺瑶)今天,在湖南享同实业有限公司生产车间,家住会同县林城镇大桥村的宋泽英忙着粘贴箱包内衬。“前不久在会同产业开发区人社驿站填写了求职意向,没想到很快就找到这份工作。”宋泽英说。

怀化市人社局是政务中心窗口办事大户,2022年办件量为37万件,占市政务服务中心办件量的37%。办事窗口多、办事群众多、服务事项多,群众跑政务服务大厅办理人社业务也不方

便。为改变这一状况,今年,该局创新打造人社驿站,打通人社政务服务“最后一公里”。

怀化在人流密集、劳动力密集区域,建设园(景)区站、高校站、社区站、村镇站、商圈站、重点群体站等6大类人社驿站。目前,人社驿站已具备求职登记、岗位推介、社保查询、欠薪投诉等13大功能,实现职业指导、失业保险金申领、职工参保登记等56项微服务初步集成。

开通“陆港·职·播间”网上人社驿站,发挥怀化人社“码”上办桥梁纽带作用,实现人

社业务线上线下融合,为在外务工人员开通与家乡联通的人社服务“直通车”。依托人社驿站,怀化围绕产业链实施人社“链式”服务,以就业促产业发展,提供精准、系统的人社服务。截至目前,集中发布怀化人社“链式”服务企业岗位需求5次,归集岗位信息1.8万个,帮助企业招工2.2万人。

近日,主题为“建设国际陆港城 争做国际陆港人”的怀化冬季招聘会举行。主会场设在怀化人社驿站鹤城园区站,全市各县(市、区)在县域内的人社驿站同步开启冬季招聘

会。此次招聘会,入场人数近万人,初步达成就业意向1208人。

截至目前,怀化市共建设人社驿站50个,累计服务各类群体40多万人次,帮助各类群体就业达4万多人。



安化

“黑茶茶艺师”成创业就业名片

累计培训茶艺师1.58万余人,就业率达95%

湖南日报12月12日讯(全媒体记者杨军 通讯员姚泽林)今天,安化黑茶网店店主文静正在仓库忙碌,准备给甘肃和陕西的客户发货。文静通过茶艺师培训成为一名中级茶艺师,创业开设网店,以茶艺表演提升网店竞争力,生意越做越好。

安化县着力打造“安化黑茶茶艺师”劳务品牌,2010年以来,全县共开展“安化黑茶茶

艺师”培训班约160期,累计培训茶艺师1.58万余人,1.5万余人实现就业创业。

茶艺师是具有茶叶专业知识和茶艺表演、服务、管理技能等综合素质的专职技术人员,被喻为茶文化的传播者、茶叶流通的“加速器”,安化是目前我省茶产业综合产值唯一破百亿元的茶叶大县,安化黑茶的外在样式与其他茶种不同,饮茶讲究也有差异,“安化黑茶茶

艺师”市场需求大。该县依托优势茶产业,以培训为切入点,就业为落脚点,着力培育“安化黑茶茶艺师”品牌。通过开展校企合作,聘请湖南农业大学专家团队,依托县内技工学校、黑茶学校和华莱茶学院等,汇聚全省茶艺名师和茶叶科技专家,开发专业课程,采用案例式、模拟式、体验式等互动式教学方法,帮助学员提升综合素质,一批批有文化、懂茶艺、善营销、会

服务的茶艺茶道应用型人才不断涌现。

目前,安化从事黑茶相关工作的茶艺师县内就业或自主创业人员达6000余人,在省内其他地方就业或自主创业人员达4200余人,在北京、上海、广州、深圳就业或自主创业人员达5000余人。“安化黑茶茶艺师”劳务品牌成为创业就业“金名片”和“质量认证”。安化人社部门统计,参加培训的茶艺师就业率达95%。

芷江推行“一线工作法”,47名县处级干部带头到基层一线调研,为民办实事——

让“烦心事”变“暖心事”

湖南日报全媒体记者 李夏涛
通讯员 吴俊 黄建建

“盼了几年的房产证终于拿到手,调研组一线听民意、解民忧。”12月12日,芷江侗族自治县玉泉湾小区业主易蓉,捧着刚领的房

屋不动产权证说。

问题在线,解决在基层。芷江推行“一线工作法”,47名县处级干部带头到基层一线调研,会诊解难题。

针对群众反映强烈的不动产证办证难问题,芷江县委书记领导走进小区,面对面倾听群众诉求,召集住建、自然资源等部门现场办公,针对6类遗留问题现场制定解决办法。截至目前,该县通过调研排查出问题楼盘21个,已办理不动产权证782本。

号准“脉”,才能查准“病”。该县深化警源、诉源、访源“三源共治”,建立党员示范岗、责任区3523个,组建党员突击队12支,3945名党员干部到社区村落、进网格片区为民办实事,累计开展调研走访2327次、现场办公1362次。

“裁决书下来了,我终于分到了口粮地。”岩桥镇居民艾某告诉记者。

艾某自1995年嫁入岩桥镇后,一直居住于此,2006年离婚后户口未迁出。受多种因素影响,她一直未享受土地承包经营权益,为此

多次上访。

调研人员了解情况后,主动上门接访,与相关部门以“访源”治理为契机,为艾某提供法律援助,成功帮她取得应有的土地承包经营权。

该县还组织3596名党员干部,对全县2018家各类经营主体进行摸排,了解企业在土地供给、证照办理、水电气要素保障、融资需求等方面的需求,建立台账,逐一制定服务方案,并抓好落实。

湖南洞药药业有限公司通过拍卖取得原湖南海旭啤酒厂土地及房屋,因该不动产抵押登记未注销,导致不能办理不动产转移登记。

调研人员主动与破产企业管理人、抵押权人和县人民法院沟通协调,由县人民法院向不动产中心出具协助解除注销抵押权的法律文书,于两个工作日内办结转移登记。湖南洞药药业有限公司负责人说,政府的贴心服务,暖了企业的心,为公司发展壮大增添信心。

芷江在推行“一线工作法”,把调研成果转化为解决企业难题、激活经营主体活力的抓手,进一步推进“放管服”改革,推出精简惠企政策兑付程序,极速办理惠企事项19个,帮助31家企业线上兑现奖补资金957万元、减免税费6400余万元。群众的一件件“闹心事”,正一步步变成“暖心事”。

陈鸿飞 李永民 周健 颜伶俐 陈斌

12月11日,天刚蒙蒙亮,露珠儿撒满青草地。衡东县大浦镇堰桥村养牛大户吴泽云早早起床,他把20多头黄牛赶到一处青草地,一群黄牛在田间悠闲地吃着青草。

吴泽云告诉笔者,为了防止黄牛破坏耕地,他主动改变过去农场放养模式,将荒地利用起来种上草,以草饲牛、以牛粪反养草,逐步形成生态循环经济。“不管做什么营生,口粮田首先要保护好。”吴泽云说。

《管子》曰:“地者,万物之本源,诸生之根菀也”。农民依恋土地,就如同依恋自己的母亲,何时都无法忘记。

据介绍,衡东县有耕地面积64.2万亩,永久基本农田面积58.65万亩。

耕地是粮食生产的命根子。衡东县始终高度重视耕地保护问题,“县委书记谭建华说,衡东县全面推行田长制,先后实施高标准农田建设,划定耕地和永久基本农田保护红线,建立党委和政府落实耕地保护责任制,守住了耕地红线。

节约一方土,收获一片天。“耕地保护是一个系统工程。”县委副书记、县长蒋崇华表示,守住耕地这个命根子,必须压实耕地保护责任,开展新增耕地“春苗”行动,护好“粮袋子”。逐步把永久基本农田全部建成高标准农田,改革完善耕地占补平衡制度,调动农民保护耕地和种粮积极性,守好每一寸耕地。

河道有人管,林子有人护,农田有

人守。衡东县建立联合巡查机制。县

级“三长”每季度一巡查,乡级“三长”每

月一巡查,村级“三长”每周一巡查,常

态化开展“巡三查”。

截至今年12月上旬,衡东县已设

立县、镇、村、组四级田长5522名,副县

长陈宏建介绍,形成耕地保护的强大合

力,加强了耕地数量、质量、生态的“三

守好种好“饭碗田”

——衡东县严守耕地红线稳固粮食安全纪实

位一体”保护。

同时,衡东县探索构建“一长三员、党员带头、群团助力、三长协同”工作体系,县自然资源和农业、水利、林业等行政主管部门加强统筹配合,联合监管、联合执法,严肃查处、依法打击破坏耕地、河湖、林草资源违法犯罪行为,确保全县生态和粮食安全。

农田里多了一双智慧“天眼”,实时监测保护耕地

总投资228.59万元的石湾镇荷塘村水田开发项目,新增水田16.95公顷;总投资820.44万元的大浦镇狮塘村、锣塘村水田开发项目,新增水田49.64公顷;草市镇桐桥村水田开发项目,新增耕地28.8公顷……

近三年来,衡东县新增建设用地占用耕地80.7881公顷,其中,水田67.5338公顷;实施土地开发项目10个,新增耕地237.5915公顷。其中,新增水田100.5546公顷,旱地137.0369公顷,远大于占用耕地面积。

目前,衡东县正处在工业化、城镇化快速发展阶段,耕地保护压力日趋增大。“要想确保耕地面积一亩不减少,必须‘管’‘造’结合。”县自然资源局局长谢正辉说。

近日,在大浦镇堰桥村20组,一场利用“天眼”实时监测系统保护耕

地的观摩活动举行。一村民驾驶着

挖机,开到一丘农田里。“天眼”发出预警信息,很快传到组长尹明生的手机上。尹明生赶赴现场核实,随之将信息反馈到“天眼”系统。这是衡东县利用科技手段,实时监测保护耕地的场景。

近年来,衡东县与铁塔公司合作,在大浦镇堰桥村一个山头上,试点建立“天眼”实时动态监测系统。该系统覆盖堰桥、长丰、大明楼等5个村1.5万亩耕地,可对耕地实时进行监控,实现“地动我知,一知必查、一查必果”。两个多月以来,共收到“天眼”预警监控系统警示3次,及时制止滥占乱用耕地行为1起。

“管”要管得住。“给耕地保护装上‘天眼’,通过人防+技防织密耕地保护防线。”县自然资源局负责人说,对违法占用耕地,坚决遏制,发现一起,查处一起;对合法占用耕地,必须实现占补平衡,占用一亩,要补充一亩。没有落实耕地占补平衡,就不能占用耕地搞建设。

截至目前,衡东县实施土地综合整治项目64个,总投资4.4亿元,总建设规模21360.7公顷,有效改善基本农田耕作条件,提高基本农田的地力和质量,增强了抗御自然灾害能力。

“造”要造得好。“衡东县结合未利用地开发、废弃矿山整治、高标准农田建设、空心村整治等。”县政府主要负

责人说,要新复垦更多的优质耕地,坚决守住全县耕地红线。

落实最严格的耕地保护制度,农田姓“农”,良田种粮

近日,衡东县自然资源局执法大队在开展自然资源动态巡查中发现,洣水镇采霞村34组村民阳某非法占用基本农田建房,建筑占地面积201平方米。

执法大队当即对阳某下达停工通知书,要求其限期恢复耕地。阳某拒不履行责任,在多次沟通未果的情况下,衡东县自然资源局联合县农业农村局等部门,对违法建筑强制拆除,迅速恢复基本农田的耕种条件。

“农田就是农田,只能用来发展种植业特别是粮食生产。”衡东县委书记谭建华表示,坚决遏制耕地“非农化”、“基本农田‘非粮化’”。目前,衡东县实际完成耕地恢复面积3434.44亩。

农田姓“农”,良田种粮。“根据政策,对一般耕地转为林地、草地、园地等其他农用地及农业设施建设用地的,要实行年度耕地‘进出平衡’。”衡东县委副书记、县长蒋崇华说,今年,全县耕地流出面积61.51亩,流入面积达97.59亩,流入大于流出,全面落实耕地“进出平衡”。截至目前,全县耕地流出面积1195.76亩,流入面积达2157.15亩。流入大于流出,全面落实了耕地“进出平衡”。

想要端牢饭碗,就得保护好耕地。“十四五”期间,衡东县将把耕地保护摆在极为重要的地位,用“长牙齿”的硬措施和“敢亮剑”的大决心,坚决遏制耕地“非粮化”“非农化”等违法行为。”县委书记谭建华表示,突出把握好质量并重、永续利用等要求,采取硬招实招好种好“饭碗田”。“让每一寸耕地都成为丰收的沃土,把饭碗牢牢端在自己手中。”

蒸湘区邻里文化节 升温邻里感情

湖南日报12月12日讯(全媒体记者 徐德荣 通讯员 谢睿)擦面皮、摊平、放馅、捏紧……12月11日,衡阳市蒸湘区冶金社区内,居民们正围坐一团,其乐融融地包饺子。邻里感情升温得益于蒸湘区不断探索邻里文化融合发展。

城市居民虽“比邻而居”却比较陌生,传统邻里关系正在消解,基层治理难度不断加大。蒸湘区推广举办邻里文化节,以文化凝聚邻里情,营造守望相助氛围。红湘街道定期举办文艺演出、书画活动、乒乓球比赛、朗诵比赛等形式多样的邻里文化节,增进邻里情谊;联合街道杏花村居民15年前约定每年春节、重阳节共同为村里老人举行集体活动,传承传统文化习俗,传递浓浓邻里情;呆鹰岭镇创新开办“邻里集市”,居民可以相互售卖或者交换闲置物品,在倡导节俭的氛围中拉近邻里间的距离。

截至目前,蒸湘区今年举办以“我们的节日”为主题的邻里文化节250余场次,共有430名居民加入“邻里长”队伍,建立了102个邻里微信群,人群居民达1.6万余人,为居民提供政策咨询、意见收集、事项办理等服务,收集意见建议267条,办结253条。

“服务咱老百姓, 村干部做到位了”

通讯员 李青 湖南日报全媒体记者 刘笑雪

“医保征缴一开始,村干部就来我家了,又是宣传新政策,又是教我用智能手机缴费,很快就把事情办好了。”近日,祁阳县黄泥塘镇唐家岭村村民赵石元大爷为村干部的暖心服务点赞:“服务咱老百姓,村干部做到位了!”

提高干部为民服务能力,加强和改进基层治理,是乡村振兴的应有之义。今年以来,祁阳县医保局驻村乡村振兴工作队和村“两委”创新推出“四到位”工作模式,大家严格按照“分工到位、宣传到位、走访到位、对接到位”的要求服务群众。

其中,分工到位即驻村工作人员和村“两委”干部在开展主要工作前明确分工、责任到人;宣传到位即每个工作人员都要对自己分工范围内的群众进行深入细致的宣传;走访到位即工作人员必须经常对群众进行走访,主动了解群众的想法意见,及时帮助解决困难、释疑答惑;对接到位即要求工作人员当好群众和村“两委”的“联络员”,反馈好群众诉求,确保工作进度公开透明,各项任务不脱节、不漏人。同时,该村定期组织召开工作梳理分析会,分析总结服务群众工作中存在的问题和不足,切实加以改进。

推行“四到位”工作模式以来,唐家岭村共制作工作分工责任清单20余份,发放宣传单和制作宣传标语3000余份,开展各类走访2000余人次,对开展医保征缴、防溺水、森林防火等重点工作有明显促进作用,群众认可度、满意度持续提升。



在荣桓镇锡岩村,笔者看到,几十亩被挖塘养鱼的耕地通过整治后,现在全部恢复成水田,种上了稻谷。“村里这两个图斑是今年恢复的,面积35亩左右。”锡岩村党支部书记董正东告诉笔者,恢复的水田种植了早晚稻,亩均产量1000公斤左右。

耕地,民生之本,发展之基,粮食之母。

今年,衡东县在全县开展耕地保护“脚步丈量、利剑出鞘”专项行动。县政府主要负责人介绍,县里通过“利剑出鞘”查处一批典型案例,形成高压态势。

“这次专项行动期间,我们约谈吴集、新塘、洣水、石滩等乡镇党委书记和乡长,收到良好的效果。”这位负责人说,截至11月底,衡东县耕地“非农化”“非粮化”存量问题(86块图斑)整改销号率达100%,名列全省第一。耕地“非农化”“非粮化”新增问题销号率达94.85%。耕地恢复已完成工程施工3281.79亩,落实耕种2320.07亩,省级确认1481.08亩。

耕耘者深深懂得,抛弃了土地就抛弃了希望,就抛弃了安身立命的根基。离开了土地就失去脊梁,就失去了家……”

想要端牢饭碗,就得保护好耕地。“十四五”期间,衡东县将把耕地保护摆在极为重要的地位,用“长牙齿”的硬措施和“敢亮剑”的大决心,坚决遏制耕地“非粮化”“非农化”等违法行为。”县委书记谭建华表示,突出把握好质量并重、永续利用等要求,采取硬招实招好种好“饭碗田”。“让每一寸耕地都成为丰收的沃土,把饭碗牢牢端在自己手中。”